

# ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА

# ВРЕМЕНИ

индекс 54021

Издается с 10 марта 1971 года

СРЕДА, 8 ФЕВРАЛЯ 1995 год.

10

(6/34)

Различная цена 15 руб.

● К событиям в Чечне

## Чужая беда — наша боль

Старопавловская сельская администрация обратилась по местному радио и жителям станицы и хутора с просьбой оказать посильную помощь для раненых солдат и граждан, находящихся в госпиталях г. Моздока.

Приятно сознавать, что не очерствели души станицы. Буквально через 15-20 минут пришли первые инициаторы с посылками. Мы верили в то, что люди обязательно откликнутся, но такой активности не ожидала. За одну неделю мы собрали теплее больше — 17 пар трусов, мужские — 12 пар, майки — 2, пиджаки и косынки — 10 шт., портфели — 2 пары, пальто, буви 2 пары, спички — 20 коробок, табачных изделий — 1 ящик, свитера — 12 штук, носки шерстяные — 37 пар, хб — 8 пар, безрукавки — 2, броши пятнистые — 3, перстинные — 4, горошки мужские фланелевые — 7 шт., шапки шерстяные вязаные — 4 шт., шарфы шерстяные — 4 шт., перчатки — 1 пареожи — 4 пары, шоколад «Баунти» — 10, печенье — 32 пачки, сигареты

— 310 пачек, мыло — 5 кг, сало — 21 кг, сахар — 1 пачка (кг), домашние консервы, варенье — 24 банки, сухофрукты — 20 кг, лук, чеснок, картофель — 30 кг, орехи — 5 кг, полотенца — 3, индивидуальные посылки — 2.

одна посыпала от солдатской идомы — Морозовой М. А., другая от участника Великой Отечественной войны, освободившего нашу столицу — Москву, Игната Григорьевича Егорова. Сначала Игнат Григорьевич пришел спросить, можно ли отправить индивидуальную посылку с его лицом и его женой.

Он рассказал, что когда был ранен и лежал в госпитале, то к нему также была доставлена поместь от тружениц тыла. Всем разносили подарки и кратати, потом его еще отдельно вызывают и вручают индивидуальную посылку. На ней было написано «Душевному бойцу». В то время Игнат Григорьевич был представлен к большому боевому наряду «Орден Красной Звезды» за мужество и отвагу, проявленные в боях за Родину. И, конечно же, был лучшим бой-

ком. Посыпка маленькая, от незнакомой девушки. Но сколько в ней было тепла и заботы! И как это было трогательно и приятно.

— И никогда не забуду эти минуты, — говорит он. — Мы посоветовались с женой и решили тоже собрать отдельную посылочку и положить в нее то, что подарила мне в годы войны та милая незнакомая девушка.

Но самое главное — эти престарелые люди вложили в свою посылку пожелания здоровья, тепла, искренней энергии мира на всей планете. Брать Егорова — Иван и его супруга Анна Андреевна — оба участники войны. Они также посыпают две пары отличных шерстяных носков и присоединяются к пожеланиям Игната Григорьевича.

Воспитанницы Старопавловской

вспомогательной школы под

руководством учительницы И. И.

Бонченко и Е. И. Кирий посыпали 12 пар мужских трусов. Ткань

для этого собрал женсовет.

Многие предприниматели от-

клинулись наше обращение и прислали отличные подарки.

\* В районе побывал председатель Госдумы края В. Г. Зеренков

## Основное

## внимание — проблемам

На прошлой неделе, в четверг, в районе побывал председатель Государственной Думы Ставропольского края Василий Георгиевич Зеренков. Председатель Госдумы наслушал о районе в положительном плане, но, как говорится, лучше один раз увидеть, чем десять раз услышать.

Глава администрации нашего района Александр Георгиевич Филиппенко предложил, по выражению В. Г. Зеренкова, совершенно оригинальную неординарную программу знакомства с районом. А именно: повез гостя не достопримечательности смотреть, а показал то, чем болен район, проблемы, решение которых требует внимания и помощи краевых ведомств. И если коротко, то это проблемы стариков и детей.

Побеседовав с отдыхающими бабушками и обслуживающим персоналом в профилактории «Заря» (территориальном центре милосердия), Зеренков убедился, как необходимо завершить строительство второго корпуса, приобрести автобус для от-дыхающих. Дал положитель-

ную оценку добром делу в районе — содоровлению престарелых.

В станице Советской председателя Госдумы и главу администрации района ждали в школе учителя, педагоги, родители, местная администрация. Не обнажая других проблем, сосредоточились на самой главной: станице крайне необходима новая школа.

Здание существующей рассчитано на 690 мест, по старой наполнимости классов, а занимается 1300 учащихся, «трещит», приток беженцев привел к увеличению числа учащихся, росту сменности занятий и т. д. Гость убедился, что проблема серьезная и требует безотлагательного решения. Несмотря на непродолжительное общение с педагогами, он и присутствующие журналисты были приятно удивлены, какие талантливые педагоги работают в глубинке. Речь идет об учителе литературы В. Ф. Луневе, человеке талантливом, а кроме того, бешено собирающем по крупицам вместе с детьми страницы боевого прошлого станицы и ее жителей. В очерках, эскизах, рисунках готова Книга Памяти к 50-летию

Победы. Не обошли вниманием и проблему завершения строительства физкультурно-оздоровительного комплекса в станице.

Показали гостю поселок для беженцев в квартале «Г» г. Новопавловска, обозначив его проблемы: дороги, газ, отопление, школа, д/сад, торговые точки и т. д.

Не обошли вниманием карьеры, рекультивацию, что имеет район от разработки шерстяных материалов.

Просим помочь в решении вопроса о 104 — квартирном доме, что в промзоне (напротив СИ № 33).

Состоялся обмен мнениями по местному самоуправлению, обеспечению населения электроэнергией, газом, о ценах.

И, конечно же, с болью, горечью шла речь о Чечне, о последствиях конфликта.

Надеемся, что председатель Госдумы вряд поможет в решении хотя бы части наших проблем.

Л. СТЕХОВА,  
зам. главы администрации района.

Семья чеченцев, проживающая постоянно в станице уже около 20 лет, поступила точно также. А сколько заботы проявляли жители станицы — ссыпав 37 пар перстнях песков. И основным они солдатские идомы. У них одно желание, чтобы все военнослужащие остались живы и невредимы, были сыты, одеты и обуты.

А вот Любовь Александровна Василькина, услышав обращение, сразу пришла к нам с посылкой. Она не смогла сдерживать слез. Но ее можно понять. Ее внук Алексей Максимов, наш земляк, тоже там, где горячо. На этой посылке мы написали: «Вику от бабушки». Пусть она хоть и не достанется Аллее, но все равно внук, чей бы он ни был.

Друзко отозвалась на обращение родителя тех ребят, которые проходят действительную службу в настоящие времена. Это Оксинникова, Чмелевы. Не остались в стороне даже те, кто был просто в гостях в станице. Всего мы собрали 19 юношеских гуманитарных помоин.

Л. БУТЕНКО,  
начальник военно-учетного стола.

Е. МАРАХОВСКИЙ,  
глава Старопавловской администрации.

## Пожар

Пожар  
Разлетается по свету.

Пожар  
Налету и во сне.

Горит человечество

В Боснии,

В Кувейте,

В Ираке,

В Чечне.

Тот

Властью еще не настылся,

Тот

Кровью

Окрасил поля,

Какой-то век

Огненный

Выдался:

Пожар

На планете Земля.

Как в пору

Святой инквизиции,

Пылают

Восток и закат.

Сожжение —

Это позиция

Идущих

Во тьму

И — назад.

Пожар —

И один уже умерли,

Других

Ожидают сума.

Пожар на Земле —

От безумия.

Не от большого ума.

Как много уже

Подпирающих!

А веку

Горящих не жаль.

Не мешайте больше.

Товарищи,

Тушите

Проклятый пожар!

ВИКТОР ЛУНЕВ.

Станица Советская.

ции (РОСНИКАС), специализированного подразделения в системе Центрального Банка России.

2. Предложить начальнику участка инкассации Быковскому В. В.

2.1 Предоставить всем заинтересованным лицам информацию о деятельности службы инкасации (РОСНИКАС), спектре предлагаемых услуг, оказать помощь в заключении договоров; обеспечить клиентов необходимыми для инкасирования документами и инвентарем.

2.2 Создавать условия для обеспечения надежной охраны денежных средств во время их доставки в учреждении банка или на предприятия, в учреждении, организации.

3. Отделу внутренних дел администрации района (Быстrikов) оказывать всестороннюю помощь и взаимодействовать со службой РОСНИКАС и выполнении пункта 1.2. настоящего распоряжения.

4. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Дубинина В. А.

А. ФИЛИПЕНКО.

## Человек и его дело

Б ог мой, и кто только ни побывал в свое время в погребе у Никифоровича!

— Немцы были? Были! — загибает он пальцы, — и американцы, и французы, и поляки, и даже австралийцы!

А уж толк в настоличном вине они понимали! Немцы предпочитали тяжелое красное, «Каберне», французы, — что полегче — «Алиготе», «Сильванер»!..

— Помнится, как-то прибыла группа французов, — и помнишь Анатолий Никифорович Иванченко — хозяин этого погреба ООО «Коммак». с купоросом, наконец, настало время: извещать наших читателей, — так вот, мы им нужна специальную для дегустации приготовили, а одному то ли стакана не хватило, толи мал он ему показался, да только подставил ее он под бочку ладони, мол: «Наливай!»

Я было оторвал, смотрю на председателя колхоза Андрея Васильевича Чухно, он смеется, подмигивает: чего там, давай!

Очередь с пригоны мы, строились, весело веселились, хотят, хотят...

А шину у нас глашай! — изо всего не держим марок, своим дорожим!

Как-то, был грех, дали бочку на продажу, и кто-то зажаловался председателю, что шину дескать, некачественное продает, разбавление... Наш Андрей Васильевич мужик был здоровый, крепкий, и уж больно не любил он всяких махинаций: подошел к бочке и перевернул ее — все вино на землю и вытекло...

С тех пор, коммакское значит отличное! Хоть хлеб наш возьмите, хоть мясо, хоть масло — нареканий не будет.

Ведь не случайно один из членов австралийской делегации как-то сказал откровенно:

— Я ехал к вам, чтобы демонстрировать вас, но после того, что увидел, я этого сделать не могу...

— Анатолий Никифорович, спрашивала я — как вышло так, что виноделие стало делом всей нашей жизни?

Он долго и внимательно смотрит мне в глаза:

— Если все рассказать — газеты не хватят, чтоб списать...

С самого рождения у меня все необычно: в тридцать седьмом отца, Никифора Денисовича, арестовали по доносу, а мужик си был сисякательный, саженого росту, хозяин самостоятельный...

Мама из сибиряков осталась



## Никифорыч

бросилась она белать вслед за отцом, которого увозили, упала под складкой галстука — и меня родила... Там и умерла.

Люди добрые. Арчаковы, подобрали сироту и вырастили, а у них своих мал мала меньше...

Воротился батыка мой из ссылки вместе с Андреем Васильевичем Чухно, который и стал председателем колхоза «Коммакский маяк», и стали они вместе думать, как хозяйство на ноги ставить...

Отец мой, конечно, первым делом нас детей своих, разыскал, женился на хорошей, добреой женщине (и их оба потом и похоронили вместе), и всерьез занялся разведением виноградников в хозяйстве и виноделием. А уж в этом деле он был специалистом классным: поговаривают, что в нашем роду был кто-то из молдаван...

Я, конечно же, кручуся тут же, рядом с отцом. Что он знает — то и я перенимаю... Но это позже, когда постарше стал, а до этого... Ой, все было: и деньги у мачехи воровал, и картошку — лучше других жить хотел! Стыдно вспоминать такое, но ведь было же! Больше того: бродилничал из дома рванул в Баку на поезд...

Устроился матросом на барку на Каспий... Устроился на сибиряков осталась

И. Бог весть, как сложилась бы моя жизнь, если бы... не любовь. Она-то все в моей судьбе и перепернула...

А дело в том, что влюбился я в всем Коммаке в одну девушку. И все, как в том стихотворении:

О тебе я хочу думать —  
Думаю о тебе:  
О тебе не хочу думать —  
Думаю о тебе:  
О других я хочу думать —  
Думаю о тебе:  
Ни о чем не хочу думать —  
Думаю о тебе...

И что бы я ни делал, чем бы ни занимался — стоит перед глазами моя... Как присущила!!! Хуже порчи! Не выдержал я этой разлуки — домой воротился, посвистал — и стала она мной женой, матерью двух моих сыновей — Юрия и Александра. Душа в душу жизнь вместе прожили, да смерть разлучила: умерла недавно.

Как пережить эту утрату?!

— А виноделом я стал тоже с легкой руки Чухно, — продолжает Анатолий Никифорович, — пришел он как-то к нам в дом, посмотрел, как я с отцом над бочками «холодную», да и говорит:

— Пойдешь в винодельни.  
— Я, было, ни в какую, а он:  
— Та хиба ж мы мы бачим,

что на что годится?

— А были у нас в Коммаке тогда знаменитые иннодельи: дядя Кирилл Радчук и тетя Ката Лосева. Вот кому и облади, после батьки, своим становлением! Мастера были, уж мастера! Какие тонкости знали в деле!

— Вы попробуйте: какой букет! Только один глоток... Сначала посмотрите: как искрытие! Теперь, вдохните: чувствуете аромат? А теперь на язык, сразу не глотайте: подержите во рту мгновение...

— Ну как?! То-то! Настолько надо уметь пить красиво, чтобы букет почувствовать.

В кино, небось, смотрите, как на Западе пьют: с удовольствием, по глоточку... Там, в высшем свете, абы что не подают...

Нам еще до культуры птицы даликошато, но зато есть. Это радует. Упитаться можно и водкой, и самогоном... А вино, как женщина, к нему надо тонко, с пониманием, любовью, с обожанием, если хотите...

Попробуйте еще вот это... И это... Иранится?

Анатолий Никифорович обводит глазами огромный погреб с рядами огромных дубовых бочек и вздыхает:

— Сейчас что? И трети нет того, что мы когда-то имели!

— Что, погибает виноделие? — спрашиваю я, — ваш опыт может оказаться бесполезным молодым?

— Если такое случится, я буду считать, что зря прожил жизнь... Нет, и это верить не хочется... Но я не передам свое дело в надежные руки, я не умру. Бог не простит!

Все, в сожалению, уходит. И мы уйдем с этой земли. А дело должно остаться. Оно не мне принадлежит — людям.

Слушала я Анатолия Никифоровича с искренним вниманием и глубоким уважением: лоза не виновата в том, что мы разучились почитать ее, но какое это счастье, что есть еще на земле люди, одержимые любовью к делу, которому они служат. И пока они живы, будет и лоза давать солнечные гроицы, и ива родить щедро, и яблони цветы. И вечными будут в мире и Любовь, и Ремесло, и сама Жизнь.

**В. ЧЕРНЫШЕВА.**

На снимке: винодел ТОО «Коммак» Анатолий Никифорович Иванченко. Фото В. ПОКИДЬКО.

## Культурная

### жизнь района

В прошлом году она строилась с учетом постановления главы администрации района «О дополнительных мерах государственной поддержки культуры и искусства в районе». Основные его направления — сохранение учреждений культуры, кадров; поддержка кинокомпаний, сохранение и использование музеиных и библиотечных фондов; сохранение народных традиций, фольклора, самодеятельного народного творчества, национальных культур, международных связей и обменов.

В целом программа выполнена. Сохранены все учреждения культуры — 14 клубных учреждений, 16 библиотек, шесть детских музыкальных школ, три филиала, детская художественная школа, 16 кинокомпаний.

Кадры стабильные — текущести их практически нет.

За год проведено 1255 мероприятий, на которых побывало около 260000 человек.

В районе действуют 96 коллектива народного творчества. В различных кружках занимаются 1548 человек. Заметен рост посещения Домов культуры.

Сохранен книжный фонд библиотечной системы, в котором 339 тысяч книг. Платить библиотек — филиалы обслуживаются 26128 человек. Не оставались без внимания детская художественная и детские музыкальные школы. В них обучаются 360 учащихся.

В целях повышения профессионального уровня комитет по культуре провел аттестацию педагогических и руководящих работников художественной и музыкальной школ.

В результате пяти преподавателей присвоены квалификационные категории, четыре руководителя подтвердили первую квалифицированную категорию. Пятнадцать человек прошли обучение на краевых курсах и семинарах практикумах.

В районе три заслуженных работника культуры Российской Федерации — Ю. А. Ярошко, В. А. Агарков, Н. П. Крашенинникова.

Не все учреждения культуры оказались готовыми к работе в осенне-зимний период. Не отапливаются Дома культуры в Зольской, на х. Крупско-Ульяновском. Необходим капитальный ремонт Домов культуры в поселках Фазаньи, Коммак, Комсомолец. Дворца культуры им. Кирова в Новопавловске.

**М. АЛЕКСЕЕВ.**

## По страницам газеты «Московский комсомолец»

### Бухгалтера заковали в наручники

Вооруженный налет на автомобиль, перевозивший зарплату для сотрудников московского филиала Общественной экологической организации инвалидов при Байкальской академии наук, был совершен среди бела дня на Новоданиловской набережной.

По сообщениям из ГУВД Москвы, по дороге из банка «Москниг» в котором находились водитель и женщина — бухгалтер организации, был остановлен тремя неизвестными, перегородившими дорогу своим «Жигулям». Угрожая оружием, налетчики призовали водителя и бухгалтера наручниками и рулю, забрали мешок с деньгами и скрылись. Добыча грабителей составила 75 миллионов рублей. Преступников ищут.

**На вооружение берут методы Андропова**

Закрутить гайки в своем аппарате решило правительство

ство России. Видимо, доведенные до отчаяния разгульной действием своих чиновников ложи Белого дома ног ли нешуточную борьбу за укрепление трудовой дисциплины.

Как стало известно «Московскому комсомолцу», утром 20 января союзно обычной охраны, на всех входах в Дом правительства были выставлены строгие дамы, которые записывали фамилии всех опоздавших горючий минуту аппараторчиком. Продолжалась акция всего полчаса — с 9 до 9.30. Однажды улов из любящих попытать чиновников оказался весьма внушительным. Примечательно, что те, кто опоздал значительно больше, в сети дисциплинарной помощи не попали.

Судя по всему, не слишком удачная попытка наведения порядка в стране привела власти к мысли, что начинать надо с себя.

**Пивко не по вкусу пришло**

35-летний директор пивного бара «Миевинки» был задержан на дачах сотрудниками милиции по подозрению

в покушении на убийство.

В половине десятого вечера на Щукинской улице, рядом с НИИ трансплантации органов и тканей, сотрудники института обнаружили тяжело раненого 49-летнего мужчину. На его теле насчитали 6 пулевых ранений. Пострадавший сообщил, что стал жертвой директора пивбара «Миевинки», который разрядил в него пистолет «ТТ» и скрылся на иномарке. Ранимый был скончан госпитализирован.

Благодаря быстрым действиям оперативников, в этот же вечер директора удалось взять.

Сейчас милиция устанавливает мотивы кровавого конфликта между ним и пострадавшим.

**У памятника обнаружены золотые россыпи**

Сотрудниками московского Управления по экономическим правонарушениям во время продажи килограмма циличинового золота за 6 тысяч

долларов задержан муж с женой.

Кило золотого песка, циличинное упакованное в самодельный полотняный мешочек, они продавали у памятника Пушкину. Площадка вокруг памятника известна как центральный рынок по торговле драгоценными камнями и металлами. После задержания и возбуждения уголовного дела по ст. 162, ч. 2 УК РФ, на квартире супругов был произведен обыск. Во время него оперативники обнаружили еще 9 килограммов золотого песка. Все золото было расфасовано в полотняные мешочки по килограмму каждый.

В результате оперативно-розыскных действий выяснилось, что весь песок принесен из Иркутской области. Летом этого года муж завербовался старательем в одну из артелей, моющих золото под Иркутском. Там за полгода работы, кроме зарплаты, он и «самый» 10 килограммов драгоценного песка.

Подборку подготовил  
**Н. КИРЬЯНОВ.**

● К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## «Я помню этот день»

В назначенные ею времена я поступал в калитку. Из дома вышла некто ого роста, худощавая, приятной наружности. Назади женщина. Это была Надежда Тарасовна Кузьменко.

И вот мы сидим в чистой, опрятной небольшой комнате. Здесь тепло и уютно. Разговор сразу начал в нужное русло.

Она родилась в селе Гуляевка Стalingрадской области. В

семье их было семеро — малыши меньше. Шел 1923 год. В стране укреплялась советская власть. Отец Тарас Васильевич работал лесником. Заработаны мизерные, но родители старались делать все, чтобы дети не голодали. Для приготовления пищи они использовали различные лекарственные травы — отец в них хорошо разбирался. Он когда-то служил в красногвардейцах отряде, позже за установление советской власти. Там и получил некоторый опыт по использованию разной растительности в пищу.

Позже, когда в стране организовались колхозы, гульчицы избили Тараса Васильевича председателем колхоза. Но он легко ушел из жизни — в 1935 году. Трудно было, но Надя не бросала школу. Окончила семь классов. Тогда это было хорошее образование. Училась, работала вместе с братьями и сестрами по хозяйству, в огороде. После семилетки решила пойти в двухгодичную медицинскую школу, хотела стать медсестрой. Но, как говорят, не получилось. Ей дали задание обработать рану больному. Когда она взялась за дело, то почувствовала себя плохо и поняла, что это для нее.

Надя устроилась лаборанткой на мелькомбинат в небольшом городишке Фролово. Началась война. Трудно было, но люди верили, надеялись, что это не на долго. Красная Армия быстро разгромила фашистские войска. Но война затягивалась.

Был конец октября 1942 года. Надя вернулась вечером домой и одна из сестренок показала ей письмо из военкомата. На второй же день ее вместе с другими отправили в Стalingрадское училище связи, которое расположилось в красных казармах. Их учили работать с телефонами и на других аппаратах. Здесь они пробыли недолго и вскоре двадцать пять человек направили телефонистками во второй танковый корпус, который защищал Стalingрад. Шла страшная битва, люди гибли десятками, сотнями.

Их, связистов, оставшихся в живых, собрали и направили в штаб фронта. Надя уже неплохо работала на морзянке. Ей было присвоено звание сержанта. Был создан штаб моряков. В это время начались на-

ступление, но связисты оставались в Стalingраде, обеспечивали связь с войсками. А когда начались бои за Ростов, из штаба отправили туда, на фронт. Там им пришлоось. Было холодно, а им не выдавали даже чулок. Спасали длинные, длинные шинели. Пришлось идти до Батайска чуть ли ни пешком. Здесь они не застали свою часть.

Рядом с Батайском в одном из сел попросились на подсевы. Их было пятнадцать человек. Ходили приглашали всех, плавали в деревнях, покормили, уложили спать. Утром двинулись пешком на Ростов.

Наплыли свою часть, где им предстояло работать круглые сутки, чтобы обеспечивать бесперебойную связь штаба 1-го Украинского фронта с воинскими частями.

Вскоре сержанту Надежде Прохоровой была вручена медаль за участие в героической обороне Стalingрада, так называемое двадцать четыре года. И вдруг заболел муж и через несколько месяцев умер. Позже и сын скончался, несчастье. Его не стало. И осталась одна Надежда Тарасовна. После всего этого у нее стало пошатываться сердце. Но она мужественная женщина, прошагавшая тысячи километров во время Великой Отечественной, держится хорошо.

В сорок пятом она оказалась под самым Берлином. Разместились в небольшом городишке, который был пуст. Все жители куда-то скрылись, видимо, боились, что советские солдаты будут им мстить. Здесь и услышали о победе.

— Мы пели песни, танцевали, — вспоминает Надежда Тарасовна. — Установили столы, накрыли их, спиртное принесли, ведь надо же было выпить за Победу. Сколько было радости и веселья в этот день! Я помню его очень хорошо.

Веноре связисты оказались в Западной Украине и г. Хусте, что рядом с Чехословакией. Сюда, в штаб, приезжали делега-



ции чехов, вели переговоры с командованием. В этой стране было еще немало немецких войск и шпионов.

Позже Надежда попала в Черновцы. Здесь и демобилизовалась. Ей предложили работу, но она получила письмо от сестры из Зеленокумска и решила приехать в наш края. Несколько месяцев отдыхала, часто вспоминала свою службу.

Второе на ее жизненном пути повстречалось Михаил Кузьмич Покеменич. Родился сын. Продали они в мире и спокойствии двадцать четыре года. И вдруг заболел муж и через несколько месяцев умер. Позже и с сыном случилось несчастье. Его не стало. И осталась одна Надежда Тарасовна. После всего этого у нее стало пошатываться сердце. Но она мужественная женщина, прошагавшая тысячи километров во время Великой Отечественной, держится хорошо.

В День Победы — 9 мая — на ее груди всегда сверкают орден Отечественной войны 1 степени, медали «За боевые заслуги», «За оборону Стalingрада», «За победу над Германией» и все юбилейные.

**М. ФЕРОНОВ,**  
член президиума районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.  
**НА СНИМКЕ:** И. Т. Кузьменко.



### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

## О предоставлении льгот по налогу на добавленную стоимость и налогу на прибыль предприятиям и организациям, принявшим участие в формировании региональных продовольственных фондов

В целях повышения заинтересованности предприятий и организаций Ставропольского края в формировании региональных продовольственных фондов края, а также обеспечения бюджетных организаций плодоовощной и иной сельскохозяйственной продукции в зимний период 1994—1995 гг. Государственная Дума Ставропольского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Освободить от уплаты налога на добавленную стоимость и налога на прибыль в части сумм, подлежащих зачислению в краевой бюджет, заготовительные предприятия и организации,

участвующие в формировании краевого продовольственного фонда, продовольственных фондов районов и городов (кроме закупок и поставок зерна) по заданиям и договорам с администрациями районов и городов и одновременно снабжающие бюджетные организации продовольствием по прямым договорам с нами.

Установленные настоящим пунктом налоговые льготы распространяются только на объемы фактических закупок и поставок продовольствия для региональных продовольственных фондов.

2. Рекомендовать администрации края, районным и городским администрациям оказать содействие названным в пункте первом настоящего постановления предприятиям и организациям в льготном финансировании закупок продукции, предназначенной для поставки в региональные продовольственные фонды.

3. Обратиться в Правительство Российской Федерации с просьбой о выделении Ставропольскому краю льготных кредитов под формирование региональных продовольственных фондов.

**В. ЗЕРЕНКОВ,**  
председатель Государственной Думы Ставропольского края.

## Проблемы ждут решения

Как сообщил нам в редакцию председатель городского совета ветеранов М. А. Мясников, проведено заседание президиума. Рассматривался основной вопрос повестки дня — о подготовке и проведении празднования 50-летия Победы. Отмечалось, что Новопавловский городской совет ветеранов продолжал означенную работу совместно с районным отделом образования, Дворцом культуры, управлением социальной защиты, городской и районной администрации. Это стало практическим делом по решению социально-бытовых проблем, патриотическому воспитанию молодежи, возобновились в школах уроки мужества, проводятся встречи учащихся с участниками Великой Отечественной войны, ветеранами труда, проявляется забота об организации оздоровительного отдыха пенсионеров, оказывается адресная социальная помощь малоимущим слоям населения.

Президиум городского совета

**К. НИКОЛАЕВ.**

## Когда приижена ответственность

Инспектор административной практики ГАИ при Кировском районном управлении внутренних дел, старший лейтенант милиции Константин Николаевич Воробьев в беседе со мной заметил, что сейчас болтым для них местом являются участники случаев дорожно-транспортных происшествий, в которые, к большому сожалению, попадают дети. И в качестве доказательства привел конкретные примеры. Только в январе этого года случилось два таких ДТП.

В городе Новопавловске примерно в 17 часов родители проходили со своими детьми по улице Гагарина и совершенно неожиданно, не посмотрев по сторонам, двое малышей бросились пересекать дорогу и попали под движущуюся автомашину. Пытавшийся упредить несчастье глава семейства бросился к ним, но было уже поздно и сам оказался жертвой происшествия. Пострадали все трое и теперь находятся в больнице. Один ребенок с переломом ноги, второй получил сотрясение мозга. Другой случай произошел тоже с ребенком, который наскоцил на трассу.

Поэтому просьба к родителям: дома чаще говорите с детьми, что нужно быть всегда осторожными и особенно при переходе улицы, внимательно посмотреть по сторонам и только, убедившись в безопасности, пересекать дорогу, а тем родителям, у кого маленькие дети, проявлять еще большую внимательность и не отпускать их от себя. Ибо беда, как говорится, идет за следом, а последствия получаются самые неутешительные.

Беспокойство работников ГАИ вызывает то, что, несмотря на все принимаемые меры, не удается ликвидировать случаи, когда водители отправляясь в путь, употребляют спиртное. Неизвестно, на что они надеются, на что рассчитывают, ставя под угрозу не только свое здоровье и жизнь, но и зачастую невинных людей. Только за прошедший месяц на дорогах в разной степени опьянения было задержано 88 человек водителей личного и государственного транспорта, причем больше половины. Житель города Новопавловска, владелец личной

**Н. КИРЬЯНОВ.**

● Наши консультации

## Сертификация продуктов и услуг

Сертификация продукции — это деятельность по подтверждению соответствия продукции установленным требованиям. Она помогает в создании условий для деятельности предприятий, учреждений, организаций и предпринимателей на едином товарном рынке Российской Федерации, защищает потребителей от недобросовестности изготовителей (продавца, исполнителя) в вопросах безопасности продукции для окружающей среды, жизни, здоровья и имущества граждан.

Вся продукция, выпускаемая и завозимая в Россию, должна быть проверена на соответствие требованиям принятых в стране ГОСТов и иметь сертификат, дающий право на реализацию этой продукции в границах Российской Федерации. Такое право проверки безопасности для потребителей и выдача сертификата на производимую и реализуемую продукцию полу-

● Это любопытно

## Неподдающиеся огню

Случай, относящийся к 156 году нашей эры, описывает в своей книге «Люди — саламандры» француз Оливье Леруа. Он рассказывает о схватке Поликарпа Смириского, которого привязали к столбу для сожжения на костре. Когда огонь запыпал, пламя вокруг святого изогнулось (!), и спасовался невредимым до тех пор, пока один из солдат не прошил его топором.

О подобном случае упоминает другой француз, Геддис, в книге «Таинственный огонь и свет». Во время восстания коммазаров в южной Франции в начале XVIII века, — пишет он, — был схвачен и приговорен к сожжению на костре их предводитель Клара. Охваченный пламенем со всех сторон, он сгорал невредим. Когда костер погас, не только на самом Кларе, но и на его одежде не было

НЕ КАЖДОМУ известно, откуда появилось слово «книок». Считается, что оно пришло в Европу с Бостона и означает домик или палатку в саду. В 1750 году один англичанин, вернувшийся домой из Индии, построил в своем саду такой киок. С него взял пример мелкий торговец, открывший книок на улице. Сегодня невозможно представить без них хотя бы один крупный город.

Чила проектировщиками агрономической службы «Прикумская» (г. Буденновск-3, пос. ПОСС). Это единственная организация в восточной зоне Ставропольского края (Левобумский, Нефтекумский, Алагирский, Александровский, Благодаренский, Буденновский, Степановский, Кировский, Куренский, Советский, Новоселенский и Георгиевский районы).

Станции агрономической службы «Прикумская» уполномочена Госстандартом России: проводить испытания продукции с выдачей протокола испытаний и на основании их выдавать сертификаты на следующие виды продукции: пищевые продукты и продовольственное сырье (растениеводческая продукция), корма, почвы лесных участков и грунтов, агрономики. Раньше это могли делать только краевые органы испытаний и сертификации. Теперь нет необходимости нести дополнительные расходы на приобретение

А. БОНДАРЕНКО,  
районный архитектор.

доши Бранко после танца их кожа оказалась совершенно невредимой. Осмотр же «коура» вызвал удивление ученых — многие лезвия погнулись, а некоторые покерели и оплавились (!).

Одни ученые просто отвергают все эти примеры по известному принципу: «Этого не может быть, потому что не может быть никогда». Другие пытаются искать ответы в особенности строения человеческой кожи, способной мгновенно менять температуру, а потом сохранять ее в течение нескольких секунд. Третьи просто говорят, что «речь идет о неком физическом явлении, которое еще не понято и не имеет объяснения». В любом случае ответ рано или поздно будет найден.

Подготовила Н. ЛЕОНИДОВА.

ДОРОГО обходится гигантская строительная машина. Сколько она пришло в Европу с Бостона и означает домик или палатку в саду. В 1750 году один англичанин, вернувшийся домой из Индии, построил в своем саду такой киок. С него взял пример мелкий торговец, открывший книок на улице. Сегодня невозможно представить без них хотя бы один крупный город.

В ПАРИЖЕ выходит еженедельник «Соль и перец», в котором всего две страницы. Он издается на специальной водонепроницаемой бумаге, так как предназначен прежде всего для тех, кто никак не может избавиться от привычки читать во время еды.

В СВЯЗИ с увеличением объема работ отделу статистики на постоянную работу срочно требуются: главный инженер, бухгалтер, экономист, печатник на офсетных машинах, ученик печатника.

1 — 1

Кировскому ТМО срочно требуется: дворник, санитар патологоанатомического отделения, газэлектротехник.

1 — 1

357830, г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4. Главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации о морали и праве — 9-25-67, редактор отдела социально-бытовых проблем — 9-25-67, ответственный секретарь, бухгалтер — 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района  
и трудовой коллектив редакции  
Время подписания в печать по  
графику: 14.00

Номер подписки: 14.00  
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.



Веселая семья.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Редактор

А. А. МИНЬКОВСКИЙ

### ПРОДАЕТСЯ

2-х комнатная благоустроенная квартира, есть сарай, подвал.

Обращаться: ст. Марьинская, ул. Крайняя 12, кв. 1. (район МПМК)

1 — 1

коzy дойные.

Обращаться: Прохладная, 38.

Кировский отдел статистики предлагает кассовые аппараты с заводской гарантней в 2 года для выездной торговли Микро-101, ОКА 4600; стационарной — ОКА 400, ЭКР 3101.

В свободной реализации также печатные машины всех типов, машины для счета денег, весы настольные циферблатные и электронные, калькуляторы более сорока наименований, самонаборные штампы и дататоры, бланки, журналы, инструкции и пособия по бухучету.

Изготовим в течение 1-3 дней любые печати, штампы, факсимиле в автоматической и обычной оснастке.

Справки по телефонам: 2-04-51; 2-04-52.

1 — 1

АДМИНИСТРАЦИЯ Новопавловского общепита принимает деньги от населения на срок до трех месяцев с выплатой 80% годовых, сышие трех месяцев — под 100% годовых.

Налоги при выплате дивидендов несет организация.

1 — 1

ГП «Ставропольремдориши» извещает, что на основании распоряжения № 12 ираевого комитета по управлению имуществом производится реорганизация предприятия.

Просим все претензии по расчетам предъявить в 2-х недельный срок со дня опубликования объявления.

1 — 2

ВНИМАНИЮ ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА!

В связи с празднованием 6-й годовщины вывода советских войск из Афганистана руководство фирмы «Салаги» объявляет союз ветеранов на субботу (11 февраля) в 10 час. в кабинете № 40 здания администрации. Телефон: 9-21-38.

1 — 1

Коллектив СХП «Варзинт» выражает искреннее соболезнование Ким Валерию Сергеевичу по поводу смерти его МАТЕРИ.

Администрация Кировского района выражает глубокое и искреннее соболезнование Валитовой Алле Галимовне по поводу смерти ее МАТЕРИ.

Работники Кировского филиала фонда социального страхования выражают искреннее соболезнование главному бухгалтеру Валитовой Алле Галимовне по поводу смерти ее МАТЕРИ.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектива редакции.